Vurdering af ansøgere til hoveduddannelsesforløb i intern medicin: Hæmatologi


VEJLEDNING TIL INTERVIEW 

Ansøgerne kommer til ansættelsessamtale og vurdering i. h. t. specialets faglige profil, der henvises til denne. 

Ifølge gældende regler kræves godkendt introstilling i intern medicin eller intern medicin/ hæmatologi, alternativt en midtvejsevaluering som tilkendegiver, at målene for introstillingen forventes opfyldt inden start af den søgte stilling. 
Der er tre regionale ansættelsesudvalg, og der søges separat i hver region, selvom opslagene er tidsmæssigt sammenfaldende. I hvert ansættelsesudvalg er der en repræsentant for hver af de implicerede afdelinger, enten en uddannelsesansvarlig overlæge eller en ledende overlæge. Desuden to repræsentanter for hhv. DHS og FAYL, de har samtidig en observatørstatus. Specialet har valgt, at have tre DHS-repræsentanter, som har funktion i naboregionen for at sikre uvildighed i bedømmelsen.

Ansættelsessamtalen er efter gældende regler hovedredskabet til at vurdere ansøgerens egnethed til stillingen.

Inden ansøgerne møder frem, afholdes et kort formøde, som har til formål at afklare følgende:

1) Er alle relevante dokumenter til stede?

2) Er alle velorienteret om den efterfølgende procedure? 
3) Hvem der forestår interviewet, se nedenfor.
Da ansættelsessamtalen består af to dele, én om motivation og én om professionalisme, kan man vælge at holde samtalen med en eller to interviewere. De øvrige deltagere observerer. 
Der foreligger et hjælpeskema til brug ved vurdering af hver samtaledel, og som hjælp til den efterfølgende rangstilling. Samtalen bør holdes inden for de rammer, som skitseres af hjælpeskemaet. Specielt er formålet med sygehistorierne at vurdere den professionelle tilgang hos ansøgeren frem for graden af faglig viden. 

Når alle indkaldte ansøgere har været til samtale om de to hovedområder, skal kandidaterne rangstilles. Denne rangstilling bør sædvanligvis opnås ved konsensus, men hvis uoverens​stemmelserne mellem vurderingerne fra de enkelte medlemmer af udvalget er meget store, kan rangstillingen ske ved, at hvert medlem i udvalget rangstiller ansøgerne, og rangstillingsplaceringer derefter tælles sammen. 

Hvis to eller flere kandidater er ligestillede, er der derefter en drøftelse i udvalget af den faglige profil som helhed for de pågældende kandidater, som skal resultere i en afgørelse efter flertallets indstilling.

Ansøgerne har i deres ansøgning prioriteret de søgte stillinger. Når kandidaterne er rangstillet, får nr. 1 sin førsteprioritet, nr. 2 får sin førsteprioritet, hvis den er ledig ellers 2. prioritet, og så fremdeles.

Når alle stillinger er fordelt, formuleres et begrundet afslag/karrierevejledning til de ansøgere, som ikke kom i betragtning. Derefter er udvalgets arbejde afsluttet.

Senere samme dag orienterer formanden for det regionale ansættelsesudvalg per telefon hver ansøger om resultatet. Ansøgerne orienteres i prioriteret rækkefølge oppefra, og skal mundtligt acceptere stillingen. Der kan i særlige tilfælde aftales betænkningstid. Hvis en ansøger på stedet afslår en stilling, er det op til formanden at vurdere, hvilken effekt det kan/skal have på de efterfølgende forløb i rangstillingen.

Efterfølgende modtager alle en skriftlig bekræftelse (evt. elektronisk) eller et afslag med karrierevejledning fra det regionale sekretariat.

Ansættelsesudvalgets formand kan vælge at indkalde til et telefonmøde senest to uger inden aftalt dato for møde i ansættelsesudvalget, hvis det skønnes, at der er så mange ansøgere, at det findes hensigtsmæssigt at reducere antal ansøgere – både under hensyn til ansøgerne og udvalget. Ansøgere, som på denne måde enstemmigt ikke findes at ville kunne komme i betragtning til et hoveduddannelsesforløb, gives skriftligt eller på e-mail besked om afgørelsen fra Sekretariatet med mulighed for en samtale med et medlem af udvalget, efter eget ønske.

I det tilfælde, at der er genopslag af ubesatte forløb uden for de ordinære tidspunkter, eller der er ekstraordinære forløb i opslag, er det en betingelse, at der er en repræsentant for en anden region til stede for at sikre ensartethed i ansættelsesprocedurerne mellem de tre udvalg. Det vil hensigtsmæssigt være en DHS-repræsentant. Desuden bør der 1 gang årligt holdes et møde mellem DHS observatørerne for at sikre ensartethed i vurderinger og procedurer. Hvis det ønskes kan formændene for ansættelsesudvalgene og formanden for UU evt. deltage i mødet.
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